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Az alaptörvényben rögzíteni 
fogják, hogy Magyarországon 
tilos a kábítószer előállítása, 
terjesztése, használata és nép-
szerűsítése – jelentette be a 
kábítószer-kereskedelem fel-
számolásáért felelős kormány-
biztos a rendőrséggel közös 
sajtótájékoztatón.

MÁSOKAT MÉRGEZNEK
Horváth László elmondta, március 1-jétől 

hajtóvadászat folyik a kábítószer-kereske-
dők ellen annak érdekében, hogy felszá-
molják Magyarországon a drogkereskedel-
met, illetve zéró toleranciát tanúsítanak a 
dílerekkel szemben. Továbbá olyan jogsza-
bályi környezetet kívánnak teremteni, ami 
a rendőrségi fellépést gyorsabbá, hatéko-
nyabbá, eredményesebbé teszi és elrettenti 
a drogkereskedőket – tette hozzá. 

A kormánybiztos úgy vélekedett, a kábí-
tószerkereskedő arra építi az életét, hogy 
másokat megmérgezzen, mások gyereke-
it megmérgezze. A rendőri intézkedések 
eredményessége abban mérhető, hogy 
minden akció, ami felszámol egy drogban-
dát, életeket ment. A drogdílerek egyetlen 
egy dolgot tehetnek, eltűnnek a szereikkel 
együtt – jelentette ki. Közölte: az akcióso-
rozat nemcsak egy hónapra szól, hanem 
folyamatos lesz, ugyanis Magyarország 

nem akar azon az úton járni, amelyre sok 
nyugat-európai ország lépett. 

EZ A LEGFONTOSABB
Magyarországon nincs helye a kábító-

szer-liberalizációnak, annál is inkább, mert 
felmérések szerint a társadalom, a magyar 
emberek 92 százaléka támogatja a drogdíle-
rekkel szembeni szigorú fellépést. Ez felha-
talmazást és elszántságot ad a drogok elleni 
harchoz – hangsúlyozta Horváth László. 

Töreki Sándor bűnügyi országos ren-
dőrfőkapitány-helyettes kijelentette: 
2025-ben a rendőrség legfontosabb tevé-
kenységének tekinti a kábítószerek elleni 
küzdelmet, mert a drog rombolja a bizton-
ságot és tönkreteszi az emberi közössége-
ket. Ennek érdekében Delta elnevezéssel 
akcióprogramot dolgoztak ki. A Készenlé-
ti Rendőrség keretei között létrehoztak egy 
210 tagú, nyomozókból és akciószolgálatot 
ellátó rendőrökből álló egységet, ami or-

szágosan koordinálja a szakmai 
munkát. Továbbá a vármegyei 
rendőr-főkapitányságokon ak-
ciócsoportokat alakítanak, illet-
ve eszközfejlesztés lesz, minta-
vételi eszközöket szereznek be 
– sorolta. 

AKCIÓCSOPORT AKCIÓBAN
Az akcióprogram része a meg-

előzés is, amelybe be kívánják vonni az 
oktatási intézményeket, az önkormányza-
tokat, a sajtót, a civil- és szakmai szerveze-
teket is, illetve a rendőri akciók alkalmával 
a lehető legnagyobb számban fognak élni a 
személyi szabadságot korlátozó eszközök 
alkalmazásával a jogszabályok betartása 
mellett – mondta el a vezérőrnagy. 

Bátyi Péter, a Pest Vármegyei Rendőr-fő-
kapitányság főosztályvezetője elmondta, 
az elmúlt időszakban 20 drogterjesztő és 
80 fogyasztó ellen indítottak eljárást, il-
letve négy kilogrammnyi drogot, hétmil-
lió forintnyi készpénzt és 30 millió forint 
értékű vagyontárgyat foglaltak le a gya-
núsítottarktól. Az alezredes arról is tájé-
koztatott, hogy a vármegyei akciócsoport 
március elején összehangolt akció kere-
tében rajtaütött több drogkereskedőn. A 
drogterjesztők elleni harcot tovább folytat-
ják – hangsúlyozta Bátyi Péter.

KISZLER FERENC

Alaptörvényben tiltják be a kábítószereket
Magyarországon nincs helye a kábítószer-liberalizációnak, annál is inkább, mert felmérések szerint a 
társadalom, a magyar emberek 92 százaléka támogatja a drogdílerekkel szembeni szigorú fellépést – 
hívta fel a figyelmet a kábítószer-kereskedelem felszámolásáért felelős kormánybiztos. Horváth Lász-
ló szerint ez felhatalmazást és elszántságot ad a drogok elleni harchoz.

Kovács Péter polgármester átadhatta az ilyen-
kor szokásos ajándékcsomagot, virágot és a 
miniszterelnök írásos üdvözletét CSONGÁR 
MIHÁLY IMRÉNÉNEK is, aki 90. születésnap-
ját ünnepelte.  
Rózsika néni jelenleg lányánál, Kistarcsán él, de korábbi éle-
téből eredően most is kertvá-
rosinak érzi magát. Sok szál-
lal kötődik a XVI. kerülethez, 
sok olyan esemény emlékét 
őrzi, amelyek a Kertvárosban 
történtek vele. Az egyik ilyen 
például az, amikor néhány 
évvel ezelőtt az Idősek Világ-
napja alkalmából a szépkorú-
ak nevében ő köszönthette fel 
Kovács Péter polgármestert. 
Ám nem csak erre emlékszik, 
hanem szinte mindenre, ami 
az elmúlt 90 évben történ vele 
és körülötte.

Élete bővelkedett nehézsé-
gekben, különösen a második 
fele sikerült nagyon küzdel-

mesre, mert több komoly, emberpróbáló egészségi probléma 
támadt rá, de szívóssága, akaratereje és gondoskodó családja 
segítségével mindet leküzdötte. Életútja Tiszacsegén indult, ott 
született, sorsa azonban már gyerekkorában is próbára tette. 
Édesapja évekig volt szibériai fogságban, így neki nagyon korán, 
szinte még kisgyerekként dolgoznia kellett. Már 9 éves korától a 
cséplőgép mellett rakta az asztagot, szedte a markot. Budapestre 
1961-ben került fel. Sok munkahelyen megfordulva igyekezett 

megteremteni, amire a meg-
élhetéshez szükség volt, ezek 
között még olyan férfiakat is 
próbára tevő vasipari munkák 
is voltak, mint esztergályos, 
majd sajtolóüzemi dolgozó.

Rózsika néni körül a csalá-
dot fia, lánya, két unokája és 
már két dédunokája alkotja. 
Mostani napjainak nagy részét 
sajnos kerekesszékben töl-
ti. A polgármesteri látogatás 
azonban jókedvre derítette, 
különösen az az ígéret, hogy 
már csak 5 év, és Kovács Péter 
újra jön látogatóba, majd 10 év 
múlva újra, utána pedig már 
minden évben…
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Kedves 

Olvasó!
Fiam (48 éves) sok hónapja jár sétálni mozgásszegény 
életmódja ellensúlyozására. Ez azért inkább tempós 
gyaloglás, hossza pedig 6-8 kilométer. Útvonala válto-
zó, hogy ne legyen olyan unalmas, de az biztos, hogy a 
Szilas-patak melletti kerékpárút a Veres Pétertől a Nap-
lásig benne van. Az viszont nem biztos, hogy még vilá-
gosban tudja teljesíteni az aznapi penzumot. Így néhány 
napja késő este rótta a métereket, már vissza a Nap-
lás-tótól a Simongát utca felé. Jobbról az erdő, mögötte  
süppedős ártér, és mindehhez telihold, de csak visszafo-
gottan, mert elég sötét felhőzet tizedelte a fényét. Ahogy 
ott magányosan hasít, egyszer csak valamilyen élőlény 
közeledésének zajára lett figyelmes. A neszekből meg-
állapította, hogy a valami gyorsan közeledik, de mielőtt 
megláthatta volna, irányt változtatott és eltűnt a sötét-
ben. Fiam egy darabig még hátra-hátra nézett, aztán már 
nem törődött vele. Néhány nappal később megismétlő-
dött a jelenet, de ez már egy kicsit „neccesebb” volt. Is-
mét vágtatni kezdett felé valami, de olyan sebesen, hogy 
recsegett-ropogott a lábai nyomán minden. Egyértelmű-
en őt célozta meg, nyílegyenesen rohant felé. Fiam úgy 
gondolta, önvédelmi állásba kell helyezkedni. Oldalra 
fordult, és többféle sportban edződött izmos jobb lábát 
egy feltartó rúgásra készítve ismerte fel, hogy egy köze-
pes méretű vaddisznó robog felé. Majd a zajos táma-
dó az utolsó pillanatban egy hokikanyarral derékszögű 
irányváltást hajtott végre és elillant a sötétben. Fiam 
nem ijedős típus, de azért azt mondta, ezután inkább 
világosban fog arra járni. Jól tudja, hogy a csíkos ma-
lackáiért aggódó anyakocáknak nem csak az agyaruk, de 
a harapásuk sem kellemes. Ám azt is jól tudja, hogy nem 
ők laknak a mi területünkön, hanem fordítva. Ők voltak 
itt előbb, csak a területét védte a röfi, amit mi elbitorol-
tunk tőlük. 

MÉSZÁROS TIBOR

Folytatódnak 
az útfelújítások
Ismét egy újabb útszakasz felújításának örülhettek a Vö-
rösmarty utca lakói, elsősorban azok, akik a György és 
a Knézits utca közötti szakaszon laknak, de persze azok 
is, akik csak közlekednek a vadonatúj útburkolaton.

A március 5-én megtartott átadó ünnepségen Kovács Péter pol-
gármester először Szatmáry Kristóf országgyűlési képviselőnek 
mondott köszönetet azért, hogy a nemrég befejeződött Budapesti 
Útépítési Program kormánybiztosaként közel 100 kerületi út tel-
jes felújításához szerzett állami támogatást. Ennek a programnak 
a céljaként a fővárosi földutak teljes felszámolását jelölték meg, 
ami meg is valósult. Az útfelújítások azonban továbbra is folyta-
tódnak, ezúttal azonban már „hazai forrásból”, az Önkormányzat 
költségvetésének a terhére. A Vörösmarty utca nagy része már 
átesett a felújítási munkálatokon, most a még hiányzó szakasz át-
adása történt meg, amelynek költsége 59,3 millió forint volt. Kerü-
letünkben az a gyakorlat, hogy a felújításra kijelölt útnak nemcsak 
a burkolatát újítják meg, hanem a padkákat, járdákat, árkokat, ko-
csibejárókat és a zöldfelületeket is. 

Szatmáry Kristóf arra emlékeztette a megjelenteket, hogy Ko-
vács Péterrel közösen azt a távlati célt tűzték ki maguk elé, hogy a 
XVI. kerületet a főváros legélhetőbb kerületévé tegyék. Szatmáry 
Kristóf úgy gondolja, hogy ez az álom már közel van a teljes meg-
valósuláshoz.

Kerületünkben a nagyobb beruházásokat egyeztetik a lakosság-
gal. Horváth Ádám, a körzet önkormányzati képviselője elmond-
ta, hogy a Vörösmarty utca esetében ez az elv különös jelentősé-
get kapott, hiszen a lakosságnak nem tetszettek a felújítás eredeti 
tervei. A kerület vezetése ezért hozzájárult ahhoz, hogy új tervek 
készüljenek, és immár a lakosság igényeinek figyelembevételével, 
mindenki megelégedésére történhetett meg a felújítás.

A Vörösmarty utca így már teljes hosszában megújult, és ha a 
lakosság vigyáz rá, feltehetően egy-két évtizedig nem kell majd 
hozzányúlni.

M.T
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Az 1848-as forradalom évfordulója előtt egy nap-
pal, március 14-én, az árpádföldi turulos emlék-
műnél, a Katymár utcában tartotta megemlékezé-
sét az Árpádföldi Polgárok Érdekközössége. 

A megjelenteket az eső sem riasztotta vissza, hisz 177 évvel ezelőtt 
szintén barátságtalan idő fogadta a márciusi ifjakat és követőiket. 
Az emlékmű zászlaját Kovács Péter polgármester segített felvon-
ni. A Himnusz sorai után Csomor Mártonné Piroska szavalta el Pe-
tőfi Sándor költeményét, a Nemzeti dalt. Ezt követően Tollár Vince, 

A Kerület Ifjú Tehetsége 
címmel kitüntetett fiatal-
ja tartotta meg ünnepi 
beszédét. Az idén tizeny-
nyolc esztendős Vince 
korát meghazudtoló 
érettséggel méltatta a 
forradalmárok bátorsá-
gát és szabadságszere-
tetét, mely a mai viszon-
tagságos körülmények 
között is reményt és erőt 
adhat számunkra. 

Ezt követően a koszorúk elhelyezése következett. Virágot he-
lyezett el többek között Antalóczy Csaba, az Árpádföldi Polgárok 
Érdekközösségé vezetője, valamint Szatmáry László, önkormány-
zati képviselő és Zánkai Gabriella, önkormányzati kapcsolattartó.  

GUETH ÁDÁM

Cinkotai történelmi séta
A megemlékezés 14-én délután a cinkotai törté-
nelmi helyek végigjárásával folytatódott. 

Az evangélikus parókia kertjé-
ben Vető István lelkész üdvö-
zölte a jelenlévőket, akik között 
nemcsak a cinkotai lokálpat-
rióták lelkes és minden évben 
megjelenő emlékezőit fedez-
hettük föl, hanem ott voltak a 
konfirmandusok, részt vettek 
az ünnepségen teológushallga-
tók is, és a gyülekezet finn ven-
dégei is ismerkedtek nemzeti 
ünnepünkkel.

Vető István azokat a kiemelkedő hazafiakat sorolta, akikre már-
cius 15-én büszkék lehetünk. Élvonalbeli politikusok, tudósok, 
írók, művészek és nem utolsó sorban cinkota figyelemre méltó 
életművet hátrahagyó lelkészeinek neve hangzott el az ismerte-
tőben.

A történelmi séta résztvevői az 1848-as március 15-ére emlékez-
tető, szemerkélő esőben mentek végig az evangélikus öregtemető 
ösvényein, ahol mások mellett Tabódy Ida és Beniczky Önön sír-
ján helyeztek el koszorút.
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kat azonban ez nem 
tántorította el. A for-
radalom ráadásul vér 
nélkül, törvényi úton 
győzedelmeskedett, 
azonban a nagyhatal-
mak a későbbiekben 
mindent elkövettek 
a magyarság szabad-
ságharcának leveré-
séért. A Habsburg 
Birodalom először 

Jelasics horvát seregeivel próbálta megfékezni a magyar nemzeti 
törekvéseket, végül pedig a cári Oroszország beavatkozása kel-
lett ahhoz, hogy eltiporják nemzetünk szabadságharcát. Szatmáry 
Kristóf úgy véli, a népek önrendelkezésének kölcsönös tiszteletét 
mai napig alapértéknek kellene tekintenünk Magyarországon és 
Európában egyaránt. Ezt követően Baczó Csenge, Szabó Árpád, 
Harkai Emma, Kovács-Pénzes Nimród és Némedi Boldizsár adtak 
elő az alkalomhoz illő verseket. 

A záróbeszédet Marcell Miklós pedagógus tartotta, aki a fiatalok 
nemzettudatáról, hazaszeretetre neveléséről osztotta meg gondo-
latait. Véleménye szerint a politika nem más, mint a Haza ügyével 
való foglalkozás, a márciusi ifjak tettei pedig minden korosztály 
számára példát adhatnak. 

Az ünnepség végén a koszorúk elhelyezése következett. Az em-
lékezés virágait az Önkormányzat nevében Kovács Péter polgár-
mester helyezte el a téren található emlékműnél. 

GUETH ÁDÁM

A következő ál-
lomás a Georgina 
utcai „Petőfi-ház” 
volt, amelynek he-
lyén ma már egy új 
épület áll, de a falán 
emléktábla hirdeti, 
hogy ott a XIX. szá-
zadban Petőfi Sán-
dor édesanyjának, 
Hrúz Máriának 
rokonai laktak, és 
amelyet nagy nem-

zeti költőnk maga is sokszor 
útba ejtett országjárásai köz-
ben.

A séta a hagyományok-
nak megfelelően az egykori 
strand melletti országzász-
lónál ért véget, ahol Szász 
József alpolgármester adott 
történelmi visszatekintést a 
szabadságharc időszakáról, 
majd Kovács Péter polgár-
mesterrel közösen helyezték 
el az emlékmű talapzatán a 
tisztelet virágait.

Mindegyik helyszínen Der-
novicsné Tanács Anna idézte 
fel Petőfi egy-egy versét, és 
az országzászlónál megemlé-
kezett azokról a hazafias ér-
zelmű cinkotaiakról is, akik a 
történelmi séta állandó részt-
vevői voltak, de már nem le-
hetnek közöttünk.     

Az eső ellenére is az ilyenkor elvárhatónál sokkal 
többen látogattak ki a Pálfi János térre március 
15-ének reggelén. 

A 929. számú Szent Mihály cserkészcsapat hagyományos ren-
dezvényének első felszólalója Szatmáry Kristóf országgyűlési 
képviselő volt. A politikus felidézte, hogy 177 évvel ezelőtt egy 
ugyanilyen esős nappal vette kezdetét a magyar történelem egyik 
legszebb másfél esztendeje. A képviselő beszédében hangsúlyoz-
ta, hogy a világ más országaiban talán a forradalmat is elhalasz-
tották volna a kedvezőtlen időjárás miatt, Petőfit és a márciusi ifja-
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Ebben az évben új helyszínen tartották a március 
15-én délelőtt szokásos szabadtéri műsoros meg-
emlékezést. 

A Kertvárosi Fúvószenekari Egye-
sület és a Liget Táncakadémia lel-
kesen készült az ünnepi műsor 
előadására, de sajnos az eső átírta 
a forgatókönyvet. A hangszerek és 
a táncosok biztonsága érdekében 
sem a térzenét, sem az Élni a szép 
szabadságér című műsort nem tud-
ták bemutatni a művészek. Csak a 
Naszály zenekar tudta előadni egy 
alkalmi sátortető védelme alatt az Arany János versein alapuló, és 
Petőfi szellemét is felidéző műsorát Hetényi Milán, a népművé-
szet ifjú mestere vezetésével.

Ezt követően Kovács Péter polgármester 
mondta el ünnepi beszédét a szabadság-
szerető magyar népről, amely nép az élete 
árán is mindig kivívta szabadságát, majd 
Szatmáry Kristóf országgyűlési képviselő 

beszélt arról, hogy a magyar történelem legfontosabb eseményei 
mindig a szabadság kivívására irányultak, és általában mindig 
óriási túlerővel szemben kellett ezt megtennünk, akárcsak nap-
jainkban. A beszédek alatt már nem esett az eső, és este a díszün-
nepség már az Erzsébetligeti Színházban folytatódott, függetlenül 
az időjárás szeszélyétől.

M.T.   

Március 15-én este az Erzsébetligeti Színházban min-
den évben ünnepi testületi ülésen hirdetik ki a BU-
DAPEST FŐVÁROS XVI. KERÜLET DÍSZPOLGÁRA, 
BUDAPEST FŐVÁROS XVI. KERÜLETÉÉRT, valamint 
a BUDAPEST FŐVÁROS XVI. KERÜLET IFJÚ TEHET-
SÉGE megtisztelő címek kitüntetettjeinek nevét. 

Ezt idén a Magyar Nemzeti Férfikar emlékezetes zenei produkció-
ja követte, majd állófogadáson vehettek részt a jelenlévők.

2025. március 15-én Takács Istvánné, nyugalmazott igazgató-
nak, zenetanárnak, dr. Varga János, nyugalmazott háziorvosnak 
és Izsák-Székely Lórántnak, testvértelepülésünk, Csíkszentmi-
hály egykori polgármesterének neve mellé került oda a BUDA-
PEST FŐVÁROS XVI. KERÜLET DÍSZPOLGÁRA titulus.

Takács Istvánné

A BUDAPEST FŐVÁROS XVI. KERÜLETÉÉRT elismerésben 
néhai Czipó Zoltán, a Kerületgazda Szolgáltató Szervezet egykori 
csoportvezetője, Furdan Mária, a Polgármesteri Hivatal Kerület-
fejlesztési és Üzemeltetési Iroda immár friss nyugdíjas vezetője, 
dr. Kiss Marianna, 
a XVI. Kerület Kert-
városi Egészségügyi 
Szolgálata főigazgató-
ja, Majsai Károly para-
limpiai asztalitenisze-
ző, valamint Mihály 
Etelka, a Szent Cecília 
Kórus karnagya, a 
Szent József plébáni-
atemplom kántora ré-
szesült.

dr. Varga János Izsák-Székely Lóránt

Szerencsére minden évben akadnak olyan rendkívüli tehetségű 
XVI. kerületi fiatalok is, akik kiemelkedő teljesítményt nyújtanak. 
Magyar kultúra és 
irodalom, hagyo-
mányőrzés kategó-
riában Pekár István 
János és Szendrő-
di Eszter, magyar 
zeneművészet ka-
tegóriában Szabó 
András Levente, 
valamint magyar 
tudomány kate-
góriában Taródi 
Anna Laura érde-
melte ki a BUDA-
PEST FŐVÁROS 
XVI. KERÜLET 
IFJÚ TEHETSÉGE 
címet.

A kitüntetettek 
méltatását követ-
kező lapszámunk-
ban közöljük.

M.T. 

Czipó Zoltán Furdan Mária

dr. Kiss Marianna Majsai Károly Mihály Etelka

Pekár István János Szendrődi Eszter

Szabó András Levente Taródi Anna Laura
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Horváth Ádám önkormányzati képviselő 
bevezetője és a Himnusz elhangzása után 
Kovács Péter polgármester emlékeztetett 
arra, hogy a rákosszentmihályi Csíkszent-
mihály téren egy fél székelykapu látható, 
másik fele Csíkszentmihályon, kerületünk 

testvértelepülésén áll, ezzel is jelképezve 
a magyarok összetartozását. Elmondta 
még, hogy ezen a helyen azóta ünnepeljük 
minden évben a székely szabadság napját, 
amióta hivatalosan is a szabadság ünnepé-
vé nyilvánították március 10-ét.

Szatmáry Kristóf országgyűlési képvi-
selő elmondta, hogy ő úgy tekint minden 
évben erre a napra, mintha ikertestvérek 
születésnapja lenne, hiszen székely nem-
zettestvéreinkre mindig annak tudatában 
kell gondolnunk, hogy egy vérből valók 
vagyunk. Mindig felidézi azt a kellemetlen 
emléket is, amikor 2004-ben, azon a rossz- 
emlékű decemberi szavazáson magyar a 

magyar ellen szavazott, de kerületünk sza-
vazópolgárainak többsége akkor is kivételt 
jelentett. Ez a választói magatartás indítot-
ta el azt a gondolatot, hogy Kertvárosunk-
nak minden, a mai határainkon kívülre eső 
egykori országrész területén legyen test-
vértelepülése. Ez azóta meg is valósult, és 
tudjuk, hogy erdélyi és székely testvérein-
ket támogatnunk kell, figyelnünk kell rá-
juk, mert igencsak rászorulnak. Erre addig 
mindenképpen szükség lesz, amíg nem 
rendelkeznek autonómiával.

Ezután a Kölcsey Ferenc Általános Iskola 
5.b osztályos tanulóinak egy csoportja mu-
tatta be műsorát Györgyné Szabó Ildikó 
tanárnő vezetésével.

Nacsa Lőrinc nemzetpolitikáért felelős 
államtitkár először köszönetet mondott a 
XVI. kerületieknek azért, hogy fontosnak 
tartják a nemzeti összetartozást, és tesznek 
is azért, hogy ez a kapcsolat erős marad-
jon. Különösen fontosnak tartja Budapes-
ten az ezzel kapcsolatos ünnepségeket 
– folytatta az államtitkár –, mert például 
a Fővárosi Önkormányzat épületén ezen 
a napon nem volt kitűzve a székely zász-

ló, ami messzemenő következtetésekre ad 
okot. Különös értéket ad a XVI. kerület 
Csíkszentmihállyal fenntartott testvérte-
lepülési kapcsolatának, hogy ez nem csak 
papíron létező, hanem tettekben, a gyakor-
latban is megnyilvánuló, élő kapcsolat. 

Kifejtette továbbá, hogy a március ha-
zánkban a szabadság hónapja, hiszen 
ekkor emlékezünk az 1848-as forradalom 
és szabadságharc dicsőséges eseményeire 
is. A magyar, akárcsak a székely, szabad-
ságszerető nép. Ne felejtsük el, hogy a 
magyar nemzetpolitikában sokat köszön-
hetünk a székelyeknek. Gazdagították a 
magyar nemzetet, kulturálisan, történel-
mi, egyházi és biztonsági szempontokat 

tekintve is. Létezésü-
ket örök küzdelem 
jellemzi. Sajnos most 
Romániában ismét 
fölerősödőben van-
nak a magyarellenes 
hangok. Nekünk, ma-
gyaroknak az jutott 
osztályrészül, hogy 
mindig küzdenünk 
kell szabadságun-
kért, de nem csak a 
határainkon kívül 
rekedt honfitársaink-

ra jellemző ez, országon belül is vannak, 
akikben nincs nemzeti érzés, és hajlandók 
idegen érdekeket szolgálni. Viszont nem-
zeti egységünk elengedhetetlen ahhoz, 
hogy saját érdekeinket megfelelően tud-
juk képviselni. Ezért nem mondhatunk le 
szabadságunkról.

Az ünnepség a Székely Himnusz eléneklé-
sével ért véget.

MÉSZÁROS TIBOR  

Szabadság mindenek felett
A Székely Nemzeti Tanács 2012-es döntése alapján március 10-én ünne-
peljük a székely szabadság napját. 1854-ben három 1848-as forradalmárt, 
Gálffy Mihályt, Horváth Károlyt és Török Jánost végezték ki az osztrákok 
ezen a napon, így került a székely szabadság emléknapja március 10-
ére, amikor nem csak a székelyek napjainkban is érezhető elnyomására, 
hanem a három forradalmár halálára is emlékezünk. A Csíkszentmihály 
téri ünnepséget és a székely szabadság ügyét megtisztelte jelenlétével 
Nacsa Lőrinc nemzetpolitikáért felelős államtitkár is.
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Kovács Péter polgármester 
kijelentette, hogy Kertvá-
rosunk abban a szeren-
csés helyzetben van, hogy 
szinte egyformán erős, jó 
eredményeket produkáló 
iskolákban tanulhatnak 
a kerületi gyerekek. Há-
romgyerekes apukaként 
elmondta azt is, saját, és 
mások tapasztalata szerint 
fontos, hogy a kicsiknek, 

akik most kezdik iskolai pályafutásukat, szimpati-
kus legyen a tanító néni, aki bevezeti őket a tanulás 
hosszú éveibe, mert ez kihat a tanuláshoz való hoz-
záállásukra is. Ez ugyanakkor nagy felelősséget ró a 
tanítókra is.

Az iskolakezdéssel kapcsolatos legfontosabb tud-
nivalókat Kovács Katalin, az Észak-Pesti Tankerületi 

Központ igazgatója foglalta össze a leendő 
első osztályosok szülei számára: 

1. KI MINŐSÜL TANKÖTELESNEK?
A gyermek abban az évben, amelynek au-
gusztus 31. napjáig a hatodik életévét betöl-
ti, tankötelessé válik. 
Indokolt esetben a gyermek a szülő ké-
relmére, az Oktatási Hivatal ezt támogató 
döntése alapján további egy nevelési évig 
óvodai nevelésben vehet részt, illetve ha-
téves kora előtt is megkezdheti a tanköte-
lezettsége teljesítésé. (2025. január 18-ig le-
hetett a kérelmeket beadni az engedélyező 
szervhez, 50 nap az elbírálási határidő.)

2. BEIRATKOZÁS IDŐPONTJA, 
MIT KELL VINNI?

Irány az iskola
Március 8-án ismét megtartották az Iskolaválasz-
tót, a kerületi általános iskolák beiratkozás előt-
ti bemutatkozó seregszemléjét az Erzsébetligeti 
Színházban. A szülők és a leendő elsősök talál-
kozhattak az iskolák pedagógusaival, ismerked-
hettek, érdeklődhettek, feltehették kérdéseiket, 
hogy számos információ és benyomás birtokában 
választhassák ki a legmegfelelőbbnek gondolt ok-
tatási intézményt gyermekük számára.

A választást segítette az iskolaigazgatók tájékoztatója, akik 3 perces időkeretben mutathatták be in-
tézményüket, specialitásaikat, utalhattak pedagógiai programjukra, oktatási alapelveikre és mindarra, 
amiben tevékenységük eltér a többi iskoláétól. 

Arany János Iskola - 
Jávor Annamária

Batthyány Iskola Duna-
völgyi Illés Sándorné 

Centenáriumi Iskola - 
Horváthné Sabáli Éva 

Herman Ottó Iskola Ko-
lonicsné Ézsiás Zsuzsa 

Jókai Iskola - 
Bohus Mihály

Kölcsey Iskola - 
Dobre Lajos 

Lemhényi Iskola - 
Varga Mónika Judit 

Móra Iskola - 
Bánkiné Kiss Anikó 

Sashalmi Tanoda - Leb-
lanc Mária Magdolna 

Szent-Györgyi Albert 
Iskola -Tóth András 

Táncsics Iskola - 
Darnai István 

Göllesz Iskola - 
Tóth Enikő
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2025. április 10-én és 2025. április 11-én 8 és 19 óra között lesz 
ebben az évben az általános iskolai beiratkozás.

A beiratkozáskor be kell mutatni a gyermek nevére kiállított 
személyazonosságot igazoló hatósági igazolványokat (személyi 
igazolvány, lakcímkártya, születési anyakönyvi kivonat).

A KRÉTA rendszeren keresztül történő előzetes online jelentke-
zéssel gyorsítható az ügyintézés, de a személyes megjelenés eb-
ben az esetben is kötelező adategyeztetés céljából.

3. VÁLTOZTAK-E AZ ISKOLÁK KÖRZETEI?
Minimális változás van a Móra Ferenc és az Arany János iskolák 
esetében, mely a Tankerületi Központ és az iskolák honlapján is 
olvasható:
Ákos utca 2.-24. 1.-19. – részleges: Móra, (26.-80., 21.-71.: Arany)
Állás utca 2.-16., 1.-11. – részleges: Móra, (18.-70., 13.-67.: Arany)
Délceg utca 2.-24., 1.-21. – részleges: Móra, (26.-66., 23.-63.: Arany)
Szög utca teljes közterület: Móra
Vadruca utca 2.-38., 1.-31. – részleges: Móra, (40.-74., 33.-67.: Arany)

4. MI MINŐSÜL KÖTELEZŐ FELVÉTELT BIZTOSÍTÓ 
ISKOLÁNAK?
Az általános iskola köteles felvenni, átvenni azt a tanköteles ta-
nulót, aki életvitelszerűen az általános iskola körzetében lakik. 
Életvitelszerű ott lakásnak minősül, ha az ingatlant otthonául 
használja, és az ingatlan a tanuló lakóhelyeként vagy tartózkodási 
helyeként az iskolai beiratkozás első határnapját megelőző három 
hónapnál régebb óta szerepel a lakcímkártyáján.

Ha ez nem teljesül, akkor az iskola igazgatója jogosult felszólíta-
ni a szülőt, hogy az életvitelszerű körzetben lakás tényét 15 napon 
belül a területileg illetékes védőnőtől származó, a védőnői ellátás 
igénybevételét igazoló nyilatkozattal igazolja.

Ha ez nem teljesül, akkor az iskola igazgatója jogosult az élet-
vitelszerűen körzetben lakást családlátogatás kezdeményezésével 
ellenőrizni. 

5. FELVÉTELI SORREND:
Ha az általános iskola a felvételi kötelezettsége teljesítése után 
további felvételi, átvételi kérelmeket is teljesíteni tud, előnyben 
kell részesíteni a hátrányos helyzetű gyermekeket, ezen belül a 
kerületieket.

A további felvételi kérelmek elbírálásánál előnyben kell részesí-
teni a kerületieket.

Ha az összes felvételi kérelem helyhiány miatt nem teljesíthető, 
akkor az érintett csoportba tartozók között sorsolás útján dönt az 
általános iskola.

Sorsolás nélkül is felvehető az a tanuló, akinek ezt különleges 
helyzete indokolja.
• szülője, testvére tartósan beteg vagy fogyatékkal élő, 
• testvére az adott intézmény tanulója, 
• munkáltatói igazolás alapján szülőjének munkahelye az iskola 
körzetében található, 
• az iskola a lakóhelyétől, ennek hiányában tartózkodási helyétől 
egy kilométeren belül található. 

6. KÜLÖNÉLŐ SZÜLŐK
Esetükben mindkét szülő beleegyező nyilatkozata szükséges a 
beiratkozáshoz, hiszen a különélő szülők a gyermek sorsát érintő 
lényeges kérdésekben (így az iskola megválasztásában) közösen 
gyakorolják jogaikat akkor is, ha a szülői felügyeletet a szülők 
megállapodása vagy a bíróság döntése alapján az egyik szülő gya-
korolja, kivéve, ha a gyermekétől különélő szülő felügyeleti jogát 
a bíróság e tekintetben korlátozta vagy megvonta.

7. GYAKORI KÉRDÉSEK
A már tankötelessé váló, de a következő tanévben még óvodában 
maradó gyermekek szüleinek a korábbi gyakorlattal ellentétben 
nem szükséges megjelenni a körzetes iskolában, mert az iskolák 
hivatalos tájékoztatást kapnak az óvodában maradó gyermekek-
ről.

Azok a szülők, akik élnek a szabad iskolaválasztás jogával, szá-
mukra elegendő a választott iskolában jelezni gyermekükre vo-
natkozóan a beiratkozási szándékukat, és ebben az esetben a kör-
zetes iskolában nem szükséges megjelenniük.

MÉSZÁROS TIBOR
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A legnagyobb közösségi oldalon korábban meghirdetett Hónap 
babája elnevezésű versenyre egy olyan fotóval lehet nevezni, 
amelyen az apróság a XVI. Kerületi Önkormányzat által felaján-
lott fürdőlepedőben látható. Ez annak a babakelengyének a része, 
amelyet minden kertvárosi újszülött ajándékba kap néhány baba-
ápolási cikkel együtt. 

A szavazatok alapján december hónapban Zobák 
Bianka nyerte a babaszépségversenyt. 
Az ajándékcsomagot, 
amely vásárlási utal-
ványt és babafotózást is 
tartalmaz, ezúttal is Ács 
Anikó alpolgármester 
adta át a szülőknek, 
akik elmondták, hogy 
Bianka első gyerme-
kük, de úgy gondolják, 
szeretnének további 
kistesókat kislányuk 
mellé. A kis Biankát nagy szeretet, féltő gondoskodás veszi körül, 
amelyből jelentős részt vállal a korához képest szellemileg és tes-
tileg is nagyon friss dédnagymama. 

A szülők már most nagy biciklizéseket, kirándulásokat és sütizé-
seket terveznek, úgyhogy a kicsi Biára valószínűleg mozgalmas, 
eseménydús gyermekkor vár. Sok boldogságot a családnak, bele-
értve a tervezett kistesókat is!

1 százalék a Varjú Vilmos Olimpiai Baráti Körnek
A személyi jövedelemadó benyújtásának időszakában vagyunk. Kérünk mindenkit, aki úgy érzi, hogy az a tevékenység, amit az 
olimpiai eszme népszerűsítéséért folytatunk méltó arra, hogy adója 1%-ával támogassa, az adóbevallásán tüntesse fel a Varjú Vil-

mos Olimpiai Baráti Kör adószámát:
1815046-1-42

Köszönettel: Hóbor Béla, a Varjú Vilmos Olimpiai Baráti Kör elnöke
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A főleg építészettel 
foglalkozó Paul-
heim család tevé-
kenysége, áldoza-
tos szerepvállalása 
meghatározó volt 
Mátyásföld arcula-
tának, szellemiségé-
nek kialakításában. 
Ma is számos épület 
őrzi nevüket, em-
léküket. Paulheim 
József mellszobra a 

róla elnevezett téren áll, a katolikus templom előtti parkosított 
téren.

Kovács Péter polgármester alplogármestere, Ács Anikó társa-
ságában tekintette meg a kihelyezett táblákat, majd kipróbálták 
a táblákon található QR-kódok működését is. Ezek már a XXI. 
század digitális technikáját adják az érdeklődők kezébe, akik, 
ha okostelefonjaikkal leolvassák a QR-kódokat, készülékeiken 
további információk jelennek meg és útmutatást kapnak Mátyás-
föld megismeréséhez. M.T.

Paulheim József emlékére
Ó-mátyásföld számtalan épületének mecénását, 
tervezőjét, építtetőjét, a településrész arculatának 
megtervezőjét, Paulheim Józsefet nem felejti az utó-
kor. Március 10-én, születésének 177. évfordulóján a 
Kertvárosi Helytörténeti és Emlékezetközpont mun-
katársainak közremű-
ködésével a neves épí-
tészre és családjára 
emlékeztető informá-
ciós táblákat helyez-
tek ki kerületszerte, 
amelyek az életrajzi 
adatokon kívül sok 
érdekes információt 
is tartalmaznak. 

Még élénken emlékszünk a Puccini 100 
gálakoncertre, melyet megálmodója, ren-
dezője Molnár Marica operaénekes és dr. 
Tóth-Takáts Judit zongoraművész-tanár, a 
zeneiskola tanárai vittek színre. A tavaszt 
egy újabb nagysikerű koncerttel köszön-
tötték. Az általuk ígért tanterv, amely a 
tradíciók ápolásával, a hungaricum műfaj 
népszerűsítésével, az operett stílusának 
tanításával, a színészi és énekesi készsé-
gek kibontakoztatásával foglalkozik, újabb 
színnel gazdagította a növendékek tudá-
sát, a publikum nagy örömére.

Bartók Béla halálának 80. évfordulójára 
a Nyolc magyar népdalciklussal emlékeztek 
dr. Tóth-Takáts Judit zongorakíséretével. 
A zongorajáték olykor melankolikus, majd 
virtuóz drámaisággal átszőtt előadása, 
melyet az erdélyi Csík megyei és székely 
katonadalok gyűjtéséből komponált meg 
a zeneszerző, komoly kihívást jelentett 
az énekesek számára is. Ahogy a Puccini 
gálán is láthattuk, a kivetítőn az előadók 
és művek címei mellett szépen illeszkedő 
hangulatfestő képek erősítették az előa-
dást. 

Molnár Marica ezúttal nemcsak a rende-
ző, de az est háziasszonyi szerepkörét is 
vállalta. A jubiláló zeneszerzők életéhez és 
a táncos formációkban bővelkedő műveik-
hez kapcsolódóan a közönséget is bevonta 
a játékba, találós kérdéseket intézett hoz-
zájuk. A helyes válaszért csokoládényere-
ményt vehettek át a megfejtők. Mindeköz-
ben a fellépő hölgyek-urak gyorsöltözése 
zajlott, mint az igazi színházi forgatagban. 

Huszka Jenőtől erős hangulati tölte-
tet hordozó dallamokból játszottak egy 
csokorra valót. Meg-
hatóan és érett meg-
formálásban szólalt 
meg a Gül Babából a 
Darumadár fenn az égen 
címre hallgató nóta 
Papp Kristóf Levente 
előadásában. A vidám 
hangulatról és humor-
ról a táncoskomikus 
szubrett pár, Gönczöl 
Katalin és Gyarmati 
Gergely gondosko-
dott. A nagy sikerre való tekintettel rá-
adásként a tánckoreográfiával is megerősí-
tett Délibábos Hortobágyon slágert a végén 
4-5 alkalommal a közönséggel együtt is 
elénekelték.

A koncertprogram harmadik részét ifjabb 
Johann Strauss művei zárták. Itt a korábbi-
aknál is fontosabb szerepet kapott a szín-
játszás. A szintén 200 éve született Jókai 
Mór kisregénye alapján íródott színpadi 
műből, A cigánybáróból Barinkay belépőjét 
Nagy Péter Róbert a mindenféle jellemző 
kellékekkel felszerelt cigánytábor lakóival 
együtt adta elő. Majd a cigányok gyorsan 
magyar huszárokká változtak, és a Homon-
nay-toborzóban egy verbunkos csárdással 
fokozták a jókedvet. A báli hangulatot 
a Bécsi vér keringő kétszólamú melódiája 
váltotta fel, amelyet négy pár táncolt és 
énekelt, végül a Denevér című nagyope-
rettből csendült fel a bájos virtuóz pacsirta,  

Népdaltól az operettig 
Bartók 80 – Huszka 150 – Strauss 200
Újabb, kerek évfordulós zeneszerzők műveiből összeállított koncertet 
láthatott a közönség a Rácz Aladár Zeneiskola hangversenytermében, a 
magánének tanszak előadásában, művésztanárok kamarazenekari kísé-
retével. 

Németh Anna előadásában az Adél-kuplé. 
Egy bál fináléja csakis pezsgőzéssel és 

koccintással érhet véget, ezért az előadók 
a Pezsgő-tercettel koronázták meg az eufó-
rikus hangulatot. Mindezt Németh Noémi 
csellóművész, Mohácsi Vilmos cimbalom-
művész és a prímás, Seres Tamás hege-
dűművész – mindhárman a Rácz Aladár 
Zeneiskola művésztanárai – kíséretével 
adták elő. A zongoránál továbbra is a mű-
veket is betanító Dr. Tóth-Takáts Judit sze-
repelt.

A kamaraénekes tanítványok: Boga Van-
da, Zobokyné Lónyai Dóra, Gönczöl Ma-
rianna, Gönczöl Katalin, Gerhardt Fanni, 
Kolonics Krisztina Zsuzsa, Polyák Patrícia 
Fanni, Németh Anna, Papp Levente Kris-
tóf, Gyarmati Gergely, Nagy Péter Róbert, 
Fincziczki Zoltán.

A fotókat R. Tóth Sándor készítette.
TUDÓSÍTÓNKTÓL
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Dr. Kacsuk Péter informatikus kutató, a 
Magyar Tudományos Akadémia doktora. 
Gyűjteményébe az első művet 2011-ben 
vette, azóta a gyűjtés számára szenvedély-
lyé és életformává vált. Mint informatikus 
kutató, beható érdeklődéssel követi az in-
formatika és a művészet találkozási pont-
jait. 

Alapvetően táblaképeket gyűjt, de újab-
ban objektek, újmédia és NFT alkotások, 
szobrok és installáció is megjelent a gyűj-
teményében. Az alkotásokra elsősorban a 
figuralitás jellemző, amely mellett követ-
kezetesen kitart. 

Gyűjteménye bővítésében két fő irány 
figyelhető meg. Egyrészt olyan társada-
lomkritikai tartalommal rendelkező műve-
ket gyűjt, amelyek egyben kordokumen-
tumként is értelmezhetők, és párbeszédben 
vannak napjaink aktuális kérdéseivel. 
Külön egységet képeznek a gyűjtemény-
ben a nők által alkotott művek, amelyek a 
nőiség kérdéskörét és társadalmi nehézsé-
geit járják körül. A gyűjtemény másik ágát 
a valóságtól elforduló, szürrealizmusból 

táplálkozó alkotások képezik, amelyekben 
a művészi szubjektum és a magánmitoló-
giák kerülnek a fókuszba.

A kiállítást Schneller János művészettör-
ténész rögtönzött tárlatvezetés formájában 
nyitotta meg, saját, szubjektív véleményét 
megosztva minden egyes műről és alkotó-
ról. Bada Dada Tibor, Baranyai Levente, 

Benczúr Emese, Bukta Imre, dr. 
Máriás, Fajgerné Dudás And-
rea, Galambos Tamás, Haraszty 
István, Nagy Kriszta x-T, Nao-
mi Devil, Nyíri Orsolya, Péterfy 
Ábel, Pinczehelyi Sándor, Prut-
kay Péter, Stark Attila, Szabó 
Eszter Ágnes, Szűcs Attila, Ujhá-
zi Péter, Verebics Ágnes műveit 
az érdeklődők április 13-ig te-
kinthetik meg a Színház Harmó-
nia termében.

M. T. 

Virágvarázs
Vizúr János fotóművész nem csak egy csokrot, de egy egész kiál-
lításra való virágot nyújtott át Virágvarázs címmel a hölgyeknek a 
nőnap tiszteletére, csodálatosan nőies szín- és formavilágot meg-
jelenítve a fotóin. 

A fotók a béke, szelídség és a szépség hordozói, olyanok, mint amilyen tulajdonságokat 
általában a hölgyek jellemzésére használtak napjainknál kevésbé eldurvult történelmi 
korokban. A fotókra jó ránézni, kellemes élményt nyújtanak.

A kiállítást Nerpel Nikoletta fotóművész nyitotta meg, Nagy Judit fuvolaművész pedig 
a hangok segítségével keresett rímeket a fotókon látható világhoz. 

Aki szereti a szépet, tekintse meg a kiállítást április 27-ig az Erzsébetligeti Színház Cor-
vin Galériájában!

A Kacsuk-gyűjtemény
Minden második kiállításra ráhúzható valamilyen okból a „külön-
leges” jelző, de, ha ezzel az Erzsébetligeti Színház Harmónia Sza-
lonjában megnyílt Oly korban éltem én... című, kortárs alkotásokból 
összeállított kollekciót jellemezzük, a szó megtelik tartalommal. A 
kiállított műveket dr. Kacsuk Péter kölcsönözte a Színháznak saját 
gyűjteményéből.
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Március 28. péntek 19:00 
PÁRATLAN PÁROS
Bánfalvy Stúdió vígjátéka
Jegyvásárlás kizárólag ONLINE: jegy.hu

Március 29. szombat 10:30
LÚDANYÓ MESÉI
Táncszínházi előadás ovisoknak
Jegyárak: 1800 Ft, 2100 Ft, családi: 5800 Ft

Április 3. csütörtök 18:30
DOSZPOT NYOMOZ
SZLAVICSEK JUDIT KÖNYVBEMUTATÓJA
Jegyár elővételben: 1500 Ft, a helyszínen: 
2200 Ft

Április 5. szombat 11:00
HÚSVÉTI KÉSZÜLŐDÉS A MESEERDŐ-
BEN ovisoknak szóló bábjáték
Jegyárak: 1800 Ft, 2100 Ft, családi: 5800 Ft

Április 5. szombat 19:00
HOBO: UTCAZENÉSZ 
Régen minden az utcán történt, ott lóg-
tunk vagy húsz éven át, kiskölyökként, 
meg csavargóként. 1955 körül a Moszk-
va téren, majd a Déli pályaudvarnál, a 
Vérmezőn játszott egy vénember, Rexnek 
hívatta magát. Büszkén énekelt és nem 

kalap, hanem egy I. világháborús katona-
sapka hevert a lába előtt. Fájdalom és szo-
morúság volt a szemében akkor is, amikor 
mosolygott. Nekem legjobban a „Snejder 
Fáni” tetszett, mert az utolsó strófánál 
mindig rám kacsintott. 10 éves voltam és 
igazából ez volt az első koncertélményem.
Erre fogok emlékezni, amikor Kiss Zoltán 
gitárossal kiállok Önök elé.
Jegyárak: 5200 Ft, 5900 Ft

Április 6. vasárnap, 17.00
HOGYAN ÉRTSÜK FÉLRE A NŐKET?
2. RÉSZ
Csányi Sándor egyszemélyes vígjátékának 
folytatása
További információk az előadásról és jegy-
vásárlás: csanyisandor.hu

Április 11. péntek 19:00
DALKÖLTŐK
Balla Gergely, cserihanna, Hegedűs Józsi,
Kollár-Klemencz László, Másik János
Kollár-Klemencz László 2022-ben elhatá-

rozta, hogy a szépirodalom és a dal ta-
lálkozását, a dalköltészetet segíti, hogy 
népszerű legyen, színvonala emelkedjen, 
rangjához méltó helyre kerüljön a műfaj 
és minden szinten a magasművészet ré-
szévé váljon. Kezdeményezésére elindult 
a DALKÖLTŐ koncertsorozat, ahol a kor-
társ dalköltészet legjelesebb képviselőit 
hallhatja a nagyközönség.

2025. április 12.
XXXIV. Országos Táncművészeti Fesztivál – 
Országos Szóló, Duó, Trió Táncművészeti 
Feszitvál Döntő
A rendezvény XVI. kerületi lakosok szá-
mára lakcímkártya felmutatásával térítés-
mentesen látogatható.

Április 13. vasárnap 17:00
AZT MESÉLD EL, PISTA!
MÁCSAI PÁL ELŐADÁSÁBAN

Örkény István saját szavaiból összeállítot-
ta:Bereményi Géza és Mácsai Pál
Jegyárak: 4400 Ft, 4800 Ft

Április 13. vasárnap 10:30
CSALÁDI KÉZMŰVES DÉLELŐTT
HÚSVÉT
Ezen a vasárnapon a húsvéti ünnepkör-
höz kapcsolódóan kézműveskedhetnek a 
résztvevők.
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Helytörténet
Az „országos hírű fényképész” halálára
Kiszer Nándor 100 esztendeje, 1925. március 22-én hunyt el Rákosszentmihályon.  

„Halálozások. A szentmihályi alapító gárda egyik törzsökös oszlopa 
dőlt ki megint az élők sorából. Az egykori Almásy Pál-telep egye-
sület választmányának már csak alig néhány tagja él közöttünk. 
Ez az egyesület végezte itt a telepítés munkáját és volt vezetője az 
alapvető munkálatoknak, templomépítésnek, berendezkedésnek, köz-
séggé alakulásnak. Egyik csendes, de buzgó és lelkes tagja volt id. 
Kiszer Nándor, aki a Pálfi János gárdájában jelentős helyet foglalt 
el és igen sokat dolgozott, áldozott, fáradozott a közös célok érdeké-
ben. Ő hozta ki az új telepre a m. kir. Operaház több tagját, akik 
itt egész kolóniát alkottak es társadalmi életünk fő tényezőivé váltak: 
Mazzantini Lajos, Spannraft Ágoston, Nietsche, Riedl, Cristofani, 
Tetamanti, Schmiedt Lajos, Kiss és mások voltak ismertebb tag-
jai az operai társaságnak, akik valamennyien Kiszer Nándor lelkes 
unszolására lettek híveivé és lelkes polgáraivá ennek a helynek, ahol 
huszonkét évvel ezelőtt Rákosszentmihály nagyközsége létesült. Ő 
maga országos hírű fényképész volt, a maga szakmájában valóságos 
művész és specialista. Magyarországon haláláig ő volt az egyetlen, 
aki a festményeket és szobrokat művészi módon fényképezni tudta. A 
képzőművészeti társulat műtárlatainak képes katalógusait évtizedek 

óta ő készítette, amikor másmál próbálkoztak, kudarcot vallottak és 
kénytelenek voltak visszatérni Kiszer mester Nagymező utcai műter-
mébe. Mint ember, igen jószívű, csendes, szelíd és szorgalmas férfiú 
volt, ki késő aggságáig dolgozott és csak nemrég vált meg betegsége 
és törődöttsége miatt kedves és annyi dicsőséget látott műtermétől. 
Azóta teljes visszavonultságban élt kedves szentmihályi villájában és 
csakis családja tagjaival érintkezett. Hetvennégy évet élt, ebből har-
mincegyet töltött forrón szeretett feleségével, szül. Urbanek Kamil-
lával. Az utóbbi években súlyos betegség kínozta s csendes elmúlása 
gyötrő szenvedésektől mentette meg. Özvegyén kívül négy gyermeke: 
Nándor, egykor a szentmihályi fiatalságnak lelkes és tevékeny tagja, 
a világháború vitéz katonája, Ágoston, a kitűnő műkedvelő színész, 
Aranka és Aladár, az Ifjúsági kör buzgó tagja siratják. Dr. Csikbán-
falvi Keresztes István orvos és felesége; szül. Urbanek Heléna sógo-
rukat gyászolják a megboldogultban. A helybeli temetőben helyezték 
örök nyugalomra, a róm. kath. egyház szertartása szerint történt be-
szentelés után. Őszinte, meleg részvét kísérte utolsó útjára és emlékét 
szeretettel őrzik meg ezen a helyen, amelyet annyira szeretett s amely 
neki és társainak annyit köszönhetett.”
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A KHEK intézményvezetője, Frö- 
lichné Lendvai Beatrix köszöntötte 
a megjelent, zömében lokálpatrióta 
érzelmű hallgatóságot. Elmondta, 
hogy a tapasztalatok szerint lakóhe-
lye történetével általában mindenki 
szívesen ismerkedik, és ezt a célt már 
több mint félszáz nyomtatott kiad-
vánnyal szolgálja a KHEK. 

Kovács Péter polgármester a kezde-
tek óta lelkes támogatója a helytörté-
net feldolgozásának, aki ezúttal a je-
lenlévő fiatalokhoz szólva világított 
rá a képeslapok egykori jelentőségére. Elmondta, hogy a képes-
lapok akkor „élték” fénykorukat, amikor még a vonalas telefon 

is ritkaságnak számított, így egy-egy 
beszédes képeslap érkezése élmény-
nek számított a címzett számára, sőt 
sokszor még a szomszédok között is 
beszédtémának számított. Ez volt a 
kor sms-e, a rövid üzenetek hordo-
zója, amely még feladója tartózkodá-
si helyéről is beszámolt a címzettnek. 
Évtizedek eltelte után pedig pillanat-
nyi feladatuk ellátásán kívül még be-
szédes krónikásaivá is váltak annak 

a kornak, amelyikben megszülettek.
A kiállítás szakmai értékelését a 

KHEK munkatársától, Oravec Évától 
hallottuk, akinek saját gyűjteményé-
ből is kerültek képek a tablókra. Is-
mertetőjében elmondta, hogy a gaz-
dag anyagot bemutató tárlat a XX. 
század helytörténetén kívül bepil-
lantást enged a képeslapkészítés és 
a fotózás történetébe is, városismer-
tetést ad, családtörténeteket és helyi 
anekdotákat is megörökít.

Az első képeslapok az 1870-es 
években keletkeztek, de a hivatalos 
elfogadása 1878-ban a párizsi postakongresszuson történt, ahol 
a résztvevők megegyeztek egy szabványra vonatkozó ajánlásban 
is. A nem rajzolt, hanem fotók alapján készülő képeslapokra a 
XIX. század végéig kellett várni, amikor már nemcsak a tájképe-
ket, hanem a művészi alkotásokat ábrázoló képeslapok is elter-
jedőben voltak. Magyarországon 1896-ig főleg német és osztrák 
gyártású képeslapokkal találkozhatott a lakosság, a millennium 

évében azonban már a Magyar Posta is jelentkezett egy 32 lapos 
ünnepi, színes képeslapsorozattal. A nyomdatechnika és a fotózás 
fejlődése, a szállítás ugrásszerű javulása, valamint a polgároso-
dás folyamata mind-mind a képeslapok iránti igények felfutását, 
az előállítás lehetőségeinek javulása pedig az igények tömeges 
kiszolgálását tették lehetővé. Ezzel párhuzamosan egyre többen 
kezdték a képeslapokat gyűjteni is. A képeslap még egy különle-
ges funkciót is betöltött: divatos eszköze volt az udvarlás korszerű 

formájának is. A hölgyek megkérdője-
lezték annak az udvarlónak komolysá-
gát, aki egy látogatás után nem küldött 
képeslapot.

Az Írás-Kép Galéria falait díszítő tab-
lókat a Képeslaptörténetek című könyv 
szerzője, Széman Richárd, a Helytörté-
neti Gyűjtemény munkatársa koncep-
ciója alapján lapunk tördelője, Szűcs 
Angéla szerkesztette. Mindketten igen 
magas színvonalú munkát végeztek. 

A kiállítás megnyitóján a Rácz Aladár 
Zeneiskola növendékei, Tenke Nándor gitáron, Répás Anna Patrí-
cia, Kósa Elvira és Hérics Erika fuvolán működött közre.

A kiállítás előzetes telefonos egyeztetés után (06-1/604-8342) 
munkanapokon megtekinthető a Veres Péter út 155-157. szám 
alatt, a Kertvárosi Helytörténeti és Emlékezetközpont épületében.

MÉSZÁROS TIBOR

Kerületünk története képeslapokon
Nemrég adtunk hírt arról, hogy megjelent a Kertvárosunk történetét képeslapok segítségével elbeszélő leg-
újabb kiadvány, a Képeslaptörténetek. Március 5-én hasonló címmel nyílt kiállítás a Kertvárosi Helytörténeti 
és Emlékezetközpont (KHEK) Írás-Kép Galériájában, amelynek anyagát a könyv alapján a szerző, Széman 
Richárd állította össze látványos, félmúltunk évtizedeinek levegőjét árasztó tablókra rendezve.
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Nem a mátyásföldi csapatok napja volt március 
16-a, a tavaszi idény 5. fordulója. 

Az Ikarus I. osztályba való feljutásért küzdő csapata a kiváló rajt 
után – az első négy meccs: 3 győzelem, 1 döntetlen – az ötödik for-
dulóban, hazai pályán, 1-0-ás vereséget szenvedett a Mészöly FS 
együttesétől. A másik mátyásföldi csapat, az MLTC besegíthetett 
volna az Ikának, derekasan helyt is állt a bajnokesélyes Nagyté-
tény otthonában, de sajnos ők is 1-0-ra kikaptak, így a Tétény az 
első helyre került, 3 ponttal az Ikarus elé. A riválisok is váratlan 
vereségeket szenvedtek, így az Ika előnye még mindig 6 pont a 3. 
helyre feljövő Mészöly FS előtt. 

Az MLTC szintén biztatóan kezdte a tavaszi szezont: három 
győzelem, egy vereség. A fent említett nagytétényi veresége miatt 
viszont veszélyes helyzetbe került, a 16 csapat közül a 11. helyre 
csúszott vissza, mindössze 3 ponttal megelőzve a kieső Közterület 
csapatát. 

Tíz fordulóval a bajnokság befejezése előtt mindkét mátyásföl-
di csapatunknak komoly feladata van: az Ikának a feljutás, az 
MLTC-nek a kiesés elkerülése.

Az élcsoport: 
1. Nagytétény: 5o pont, 

2. Ikarus: 47 pont, 
3. Mészöly FS: 41 pont, 
4. Rákosmente: 39 pont 

(Kettő jut fel!)

Az alsóház:
11. MLTC: 20 pont, 

12. Testvériség II: 20 pont, 
13. KISE: 20 pont, 

14. Baráti Bőrlabda: 17 pont, 
15.  Közterület: 17 pont, 

16. STAND 98 FC: 16 pont.
(Kettő esik ki!)

A két szentmihályi csapat a 14 csapatos III. osztályban indul, 
ahol még csak 3 fordulót bonyolítottak le tavasszal. Az ősszel 5. 
RAFC viszonylag jól kezdett: egy győzelem és két döntetlen a 
teljesítményük. Bosszantó viszont, hogy két olyan mérkőzésen 
engedték ki a kezükből a győzelmet, ahol – mindkettőn – három-
szor is megszerezték a vezetést, mégis döntetlen lett (Zuglói Med-
vék–RAFC: 3-3, RAFC–Tabahon: 3-3). A nem gyenge Palota SE-t 
viszont 5-3-ra legyőzték és a 6. helyen álltak, két ponttal lemarad-
va a negyediktől. Feltűnő, hogy a RAFC meccsein milyen sok gól 
születik, ők maguk a csoportban a második legtöbbet szerezték, 
61-et, ami meccsenként majdnem négyet jelent (16 mérkőzésen).

Érdemes hát a vadonatúj Pirosrózsa utcai pályára kilátogatni… 
(Nem mellesleg egyelőre csak a műfüves pályát lehet használni, 
a kivitelező hibájából a füves „centerpálya” használhatatlan, ezért 
csúszik a sporttelep hivatalos megnyitója.)

Már-már reménytelen helyzetben van a III. osztályban induló 
RSC együttese. Pedig Lohn János, az egyesület elnöke (mindene-
se) óriási erőfeszítéseket tesz a csapat fenntartásáért, amely jó tíz 
éve még a Budapest I. osztályban is indulhatott. Jelenleg – már 
évek óta – a kiesés ellen küzdenek a III. osztályban. A tavasz jól 
indult, hiszen meglepetésre, idegenben legyőzték 2-1-re a Palota 
SE-t. Azután „otthon” (Ikarus pálya) 4-1-re kikaptak a Szent Pál 
Akadémiától, majd olyan történt, ami még soha: létszámhiány 
miatt nem álltak ki a 3. fordulóban esedékes Union II ellen… Ez 
egyáltalán nem biztató a jövőre nézve!

A szintén ebben a csoportban induló MLTC II helyzete is siral-
mas. 15 mérkőzésből mindössze kettőt nyert meg (utoljára 2024. 
szeptemberében győzött) és 6 pontjával az utolsó helyen kullog. 

A táblázat alsó része így fest:
10.  Tabahon: 16 pont, 
11. Vízművek: 14 pont, 

12. RSC: 7 pont, 
13. Büske:  6 pont, 
14. MLTC: 6 pont

(Két kieső lesz!)
Csak reménykedünk, hogy nem két kerületi csapatunk lesz ki-
eső…

VARGA FERENC

Hullámzó teljesítmények



Az Önkormányzat  lapja      17

Ha egy ételrendelés során panasza keletkezik és kupont kap, min-
dig tartsa szem előtt, hogy az árkedvezményhez kapcsolódó aján-
latokat gyakran feltételekhez kötik! 

Amennyiben egy vállalkozás árkedvezményt ígér, de az vala-
milyen feltételhez van kötve, úgy fontos, hogy a kedvezmény 
közlésével egyidejűleg világosan és egyértelműen ismertesse a 
feltételeket a fogyasztók felé. 

Ami azt jelenti, hogyha egy 2000 Ft összegű ingyenes kupont 
kap egy fogyasztó, de azt csak 6000 Ft összegű rendelése felett 
használhatja fel, akkor erről egyértelműen kell tájékoztatni a fo-
gyasztót. A nem megfelelő vagy félretájékoztatás a fogyasztókat 
megkárosíthatja, és akár tisztességtelen vállalkozói magatartás-
nak minősülhet, hiszen újabb rendelésre, vásárlásra ösztönöz.

A Gazdasági Versenyhivatal (GVH) nemrégiben 35 millió forin-
tos bírságot szabott ki a Foodora Magyarország ételfutár szolgá-
latra, mivel nem tették elég világossá a kedvezményes ajánlatok 
feltételeit. A bírságot az ételt kiszállító cég már be is fizette, bár 
annak tartalmát vitatta. 

Az ügy részletei alapján a Foodora egy 2023. őszi akciójában 
2000 Ft kedvezményt és ingyenes szállítást ígért, de nem közölte, 
hogy ez csak a 6000 Ft feletti rendelésekre vonatkozott. A GVH az 
üggyel kapcsolatban kiadott közleményében azt írja, hogy a hiva-
tal kiemelt figyelmet fordít az ételkiszállító cégek kereskedelmi 
tevékenységére, gyakorlatára, és ez több Magyarországon műkö-
dő ilyen céget érint.

Azt javaslom, legyünk az ételkiszállításoknál és megrendelések-
nél sokkal tudatosabbak, és alaposan olvassuk el az akciós aján-
latok feltételeit! 

Ha pedig nem tud megegyezni a vállalkozással, akkor forduljon 
a Budapesti Békéltető Testülethez, ahol ingyenes és gyors eljárás-
ban számos esetben egyezséget köt az eljáró tanács. A kérelmet 
online is beadhatja a www.bekeltet.bkik.hu weboldalon keresztül. 

DR. KOLYVEK ANTÓNIA

Az ételrendelés buktatói
Sok esetben nem azt az ételt vagy nem olyan formá-
ban kapjuk, amit megrendeltünk. Ilyenkor panasszal 
élhetünk a szolgáltatóval szemben, lehetőleg a ki-
szállítást követően haladéktalanul. Kompenzálásként 
általában a szolgáltatók lehetőséget bizosítanak egy 
ingyenes ételvásárlásra, melyet leginkább kupon for-
májában tudnak nyújtani. 

Tájékoztatjuk Önöket, hogy megkezdődött a tava-
szi nyesedékgyűjtés, az immár háromhetes akció 
2025. március 17. (hétfő) napjától április 6. (va-
sárnap) napjáig tart.

A begyűjtést – ahogyan az eddigi években is – a Kerületgazda 
Szolgáltató Szervezet munkatársai végzik. Kérjük, az összekötö-
zött, egy méternél nem hosszabb nyesedéket és gallyakat úgy he-
lyezzék ki az ingatlan elé, hogy az a gyalogos és autós forgalmat 
ne zavarja, valamint a kötegelt faágak mérete és súlya egy ember 
által mozgatható legyen.

Amennyiben módjukban áll, használják a Bökényföldi utat és a 
Forrásmajori dűlőt összekötő út mellett található közösségi kom-
posztálót, ahol 1 köbméter erejéig (körülbelül 200 kg) ingyenesen 
adhatják le a felgyülemlett zöldhulladékot, a fenti mennyiséget 
meghaladóan pedig kilogrammonként 23 forint plusz áfa ellené-
ben van lehetőségük a kerti hulladékot leadni. Az útvonalat táb-
lák is jelzik az Egis Gyógyszergyár megállónál.

A gyűjtőpont kizárólag a nyesedékgyűjtés időszaka alatt hosz-
szabbított nyitvatartással, azonban a megszokott feltételek mellett 
(lakcímkártya felmutatása) üzemel:

hétköznap: 7.00 - 20.00
szombat: 8.00 - 16.00

Köszönjük együttműködésüket!



INGATLAN

A kerületben található tel-
jesen felújított, lakótelepi 
53nm-es lakásomat kerületi, 
vagy zuglói kertes házra cse-
rélném. 30-326-8485

Mátyásföldi repülőtér mögött 
kiskert termelő gyümölcsfák-
kal bérbe adó. 20-913-4783

Kiadó 40nm-es családi ház 
komplett felszereléssel, búto-
rozva. Internet van. 200E Ft/
hó + rezsi. 20-534-7002

XVI. kerületben a Centenáriu-
mi lakótelepen KIADÓ búto-
rozott garzon lakás 2025.04.01.-
től. Tel: 20/377-5403

VEGYES

Érett szerves trágya eladó. 
06-20/491-8393

Méterárú új 200Ft/m, 2 db 
rovarháló műanyag kerettel 
139x52,5 cm 1,5E Ft, kárpi-
tozott fotel 1,5E Ft/db el-
adó. 409-2240

Közepes gurulós bőrönd, 
különböző népművészeti 
tárgyak eladók. 403-0087

Derékszorító medence öv 
-GM-B6 típusú eredeti (nem 
használt) XL-es eladó. Ár 
megegyezés szerint. 30-309-
9342

Eladó 190x150 cm bontott fa 
ablak redőnnyel jó állapot-
ban. 30-689-2892

Kihasználatlanság miatt 
jó állapotú háztartási esz-
közök, konyhai edények, 
tányérok evőeszközök, po-
harak eladók. Ár megálla-
podás szerint. 30-381-3167

Alig használt kerti bútorok, 
szerszámok olcsón eladók. 
30-381-3167, 29-327-564

Keresek egy nagyobb mére-
tű bútor szállító kocsit szál-
lításra. 70-215-8788

Különböző vas-, hulladék 
szállításra segítséget kere-
sek. 70-215-8788

Idős, Sashalmi hölgy, aki 
idősotthonba megy szeret-
né, ha foxi kutyáját és házi 
macskáját – lehetőleg kerü-
leti lakos – otthonába fogad-
ná. Erzsike 30-550-0936

Ingyen elvihető egy jó álla-
potú 90x200cm-es ágynemű 
tartós heverő. 70-211-9450

2db XL-es tavaszi, fekete, 
hosszú, férfi kabát eladó. 
30-932-7054

Nagyméretű női estélyi ru-
hák, blúzok, szoknyák el-
adók. 30-932-7054

Eladó 1 db női 26-os kerékpár. 
Irányár 35E Ft. 20-232-9272

Korrózió álló heggesztő hu-
zalok, rezezett acélpálcák, 
BÖHLER hegesztőpálcák, 
rozsdamentesek is eladók. 
30-942-2198

A XVI. Kerületi Német Önkormányzat szeretettel várja a német 
kultúrát kedvelőket, ill. a német nemzetiségi hagyományok iránt ér-
deklődőket a német társalgási klubba, ill. a német énekkar próbáira.

Áprilisi időpontok:

Állandó programjaink helyszíne: 
Kertvárosi Helytörténeti és Emlékezet Központ,

1165 Budapest, Veres Péter út 157.

NÉMET TÁRSALGÁSI KLUB 
Vezetője: Karolin Sztehlo.

Időpontok: április 14., 28. (hétfői napok 17:30-18:30). 

KÓRUS a sváb és német dalkincs ápolására 
Kórusvezető: Csőváriné Gurubi Judit és Nyikos Edit

Próbák ideje: április 1., 8., 15., 29. (kedd) 18:00-19:00-ig

 Telefonon érdeklődni a programok felől 
a +36-20/956-7014-es számon lehet Péteri Ildikónál. 

BUDAPEST FŐVÁROS 
XVI. KERÜLETI NÉMET ÖNKORMÁNYZAT 

1163 Budapest, Havashalom u. 43.



Asztalos vállal: meglévő ajtók, 
ablakok szigetelését, javítását, 
régi ablakszárnyak thermo 
üvegre alakítását, elöregedett 
szigetelő gumik cseréjét, régi 
és új fa lépcsők gyártását, javí-
tását. 30-265-9477

VÍZSZERELÉS. Csapok, 
mosdók, WC-tartályok, 
WC-k, szifonok stb. cseréje. 
Új vízvezetékek kiépítése, 
régiek cseréje. 20-412-0524

Tűzifa eladó megegyezés 
szerint. 50-125-1600

Tömör fa éjjeliszekrény 2 fiókos, 
komód 6 fiókos, könyvszek-
rény 196x89x38 cm, faragott tö-
mör fa növénytartó állvány 135 
cm magas növénnyel 30E Ft-ért 
eladó. 30-526-6590

4 db gobelin kép képkeret-
ben 15E Ft, Sony stereo FM-
AM rádióvevő-erősítő, 2db 
100W-os tűállványos hang-
fal eladók. 30-942-2198

20l-es fém üzemanyag kanna 
10E Ft-ért eladó. 30-942-2198

66 éves nyugdíjas asszony 
vagyok. Szívesen segítek 
idősebb, rászorultabb em-
bertársaimnak teljesen té-
rítésmentesen (bevásárlás, 
otthoni munka, gyógyszerek 
kiváltása stb.) 30-340-1116

1 db frakk, 1 db szmoking, 1 
db rövid mosómedve bunda, 
2 db rövid műszőrme bunda 
eladók. 403-7932

Vadonatúj 5l-es fali vil-
lany-víz melegítő eladó. 20-
398-0272

Régiség felvásárlás! Dísztár-
gyak, festmények, órák, bú-
torok, porcelánok, ezüst tár-
gyak. Teljes hagyaték, akár 
kiürítéssel. Díjtalan kiszállás. 
Készpénzfizetéssel. 20-365-
1042 Jakab Dorina antikceg@
gmail.com

Polgári lakásból származó 
sötétbarna kétajtós tálaló 
és hozzá hasonló stílusú 2 
szék eladó. 321-5854, 30-
345-0166

Bejárónőt keresünk – heti 
rendszerességű, kb. heti 8 
órányi munkára Sashalmon, 
családi házba. (140nm, Rafc 
pálya közelében) takarítás-
ra, vasalásra, házvezetői 
feladatok ellátására kiemelt 
órabérrel. 20-920-9796

4 részből álló szekrénysor 
– vitrines, fiókos, akasztós, 
rusztikus előlappal eladó. 
321-5854, 30-345-0166

Vadonatúj összecsukható 
vendégágy 12E, 2 db újsze-
rű hátizsák 4E Ft/db, hasz-
nált Hajdú centrifuga el-
adók a kerületben. 259-0405

Az Árpádföldi Tenisz Club 
keres nyugdíjas gondno-
kot 4 órás munkára a 1162 
Állás utca 35. alatti tenisz-
pályára. Infó: 30/566-7911 
Baumholczer Tamásnál.




